



# रासेयो स्वयं सेवकों ने श्रमदान कर निकाली स्वच्छता रैली



कांकेर, 12 नवम्बर (सन्सुस)। राष्ट्रीय सेवा योजना स्वयंसेवकों ने श्रमदान कर निकाली स्वच्छता रैली कांकेर राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई पंडित विष्णु प्रसाद शर्मा शास्त्रीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय के स्वयंसेवकों ने प्राचार्य आर.पी.एस ठाकुर के मार्गदर्शन में ग्राम पंचायत नरेशाल हड़बे सड़क के दोनों ओर कटीली पोथी एवं घास छिटाई कर कार्यक्रम अधिकारी आश्विद खान के नेतृत्व में श्रमदान किया।

ग्राम के उत्तरपंच कोमंडे ठाकुर गौतम गजबब्ब जॉर्ज ठाकुर ने भी श्रमदान में भाग लिया श्रमदान के पश्चात स्वयंसेवकों ने स्वच्छता से संबंधित रैली निकाालकर स्वच्छता के प्रति ग्रामीणों में जागरूकता लाने का प्रयास किया श्रमदान एवं रैली में महा

दल नायक चिंतामणि कृष्ण शुभम, अरीश्री, कंचन लीना श्यामिनी, छ्बलीला, कंचन एवं चिह्न स्वयंसेवक हौद पटेल सत्य बलरामरायण दाम, जमन साहू, अरविंद पटेल शामिल थे

# बीजापुर जिले में 14 केन्द्रों में होगी समर्थन मूल्य पर धान खरीदी

## केन्द्रवार नोडल अधिकारी नियुक्त

बीजापुर 12 नवम्बर (सन्सुस)। खरीद विभाग वर्ष 2017-18 में समर्थन मूल्य पर धान खरीदी के लिए बीजापुर जिले में 14 केन्द्र बनाए गए हैं। यहां 15 नवम्बर से 31 जनवरी 2017 तक समर्थन मूल्य पर धान खरीदी की जाएगी। नागरिक खाद्य नागरिक आपूर्ति निगम द्वारा समर्थन मूल्य पर धान खरीदी के लिए स्थान तथा नोडल अधिकारी नियुक्त किए गए हैं।

इनमें चारों विकासखण्डों के अंतर्गत नियुक्त नोडल अधिकारी व लेम्स हैं- विकासखण्ड बीजापुर- राजव्य निरीक्षक बीजापुर पंकज राम, लेम्स बीजापुर, खाद्य निरीक्षक बीजापुर जयवर्धन ठाकुर, लेम्स गंगालू, सहायक खाद्य अधिकारी बीजापुर मोहन पद्मनाभ, लेम्स नैमिड व उपअधिकारक अरविंद मिश्रा, लेम्स धनगौर। विकासखण्ड भैरमगढ़ अंतर्गत नायब तहसीलदार भैरमगढ़ विनोद साहू, लेम्स भैरमगढ़, खाद्य निरीक्षक भैरमगढ़, मनीष बबैन, लेम्स नैलसनार, पटवारी जगन्नाथ श्रवण गुप्ता लेम्स जगन्ना, खाद्य निरीक्षक बीजापुर सुमित साह लेम्स कूटरू। विकासखण्ड भोपालपट्टनम के लिए तहसीलदार

भोपालपट्टनम श्री हिनवान बबैन लेम्स भोपालपट्टनम, खाद्य निरीक्षक भोपालपट्टनम 1 मुकेश अग्रवाल लेम्स बारायड़, राजव्य निरीक्षक भोपालपट्टनम राजेन्द्र कुमार तारम लेम्स चेरसडी, पटवारी महेडू टीकम साय माण्डवी लेम्स भोपालपट्टनम, सहायक विकास विस्तार अधिकारी, जनपद भोपालपट्टनम एच.आर. ठाकुर, लेम्स रुद्राराम।

विकासखण्ड उरुर के लिए खाद्य निरीक्षक उरुर नदीम कृष्ण बरिह लेम्स अबावळी लेम्स शर्मिस्त किया गया है।

# तंदूपता श्रमिकों को बोनस राशि और चरण पादुका वितरण किया जाएगा

## ग्राम अंजनी के लोगों ने तन्भयता से सुना रमन के गोठ

कांकेर, 12 नवम्बर (सन्सुस)। मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह ने 12 नवम्बर को सर्वे अपनी मासिक रैडियो वार्ता 'रमन के गोठ' में प्रदेशवासियों को सम्बोधित करते हुए कहा कि इस वर्ष धान बेचने के लिए पिछले साल के मुकाबले एक लाख 27 हजार से ज्यादा किसानों ने अपना पंजीजन करवाया है। इन्हें मिलकर राज्य की सहकारी समितियों में धान बेचने के लिए पंजीजन कराने वाले किसानों की संख्या 15 लाख 79 हजार हो गई है। पिछले वर्षों की तुलना में यह संसरे ज्यादा है।

आकाशवाणी से प्रसारित मुख्यमंत्री की रैडियो वार्ता 'रमन के गोठ' की 27वीं कड़ी का प्रसारण आज कांकेर के ग्राम अंजनी के पंचायत भवन परिसर में आयोजित किया गया।

मुख्यमंत्री ने कहा कि धान की फसल छरीदीसदृश के मूल्य नीला होने की जीवन रेखा है जो तंदूपता वन क्षेत्रों और आदिवासी बहुल इलाकों की जीवन रेखा है। हमने समर्थन



मूल्य पर धान खरीदी और किसानों को बोनस देने की व्यवस्था करके लगभग 14 लाख किसानों को एक नई ताकत दी है। लाभानु इतनी ही संख्या में वनवासियों और आदिवासियों परिवारों को तंदूपते के कारोबार से लाभ देने की व्यवस्था की गई है। डॉ. सिंह ने कहा कि बरार और सरसुज संभाग के जिलों के अलावा ओडिशा रूप से राजनंदगांव, बालाद, कबीराम, धमतरी, गरियाबंद, महासमुद्र, बलीदोबाबाजार, बिलासपुर, रायगढ़, कोरबा, जाजगीर-चायमा आदि

जिलों में भी तंदूपता होगा है, जिसके संस्करण और बिना का लाभ स्थानीय ग्रामीण जनता को मिलता है। मुख्यमंत्री ने कहा यह लगभग 14 लाख परिवारों को आजीवन का मुख्य सपना है। इस बात को ध्यान में रखकर राज्य

सकार ने तंदूपता संस्करण का परिश्रमिक 450 रूपए प्रति मानक बोरा से बढ़कर 1500 रूपए और 1800 रूपए तक पहुंचाया और अब नये मौजम के लिए दसवीं संस्करण दर 2500 रूपए प्रति मानक बोरा करने का निर्णय लिया गया है। इस प्रकार हमने तंदूपता संस्करण का परिश्रमिक \$55 प्रतिशत या सड़के पांच गुण से ज्यादा बढ़ा दिया है। एक बार में 700 रूपए प्रति मानक बोरा परिश्रमिक बढ़ाना बहुत बड़ा कीर्तिमान है। धान की तरह हम तंदूपता मजदूरों को भी बोनस देते हैं। वर्ष 2016 के तंदूपता बोनस के रूप में 274 करोड़ 38 लाख रूपए का भुगतान किया जाएगा।

यह राशि 901 प्राथमिक वनोपस समितियों के 14 लाख तंदूपता श्रमिकों को मिलेगी। तंदूपता बोनस तैयार मनाने का निर्णय लिया गया है। यह तैयार एक दिवस/10 दिवस तक चलेगा। हमने रिक्त बोस दे दे नहीं खाटा जाएगा, अर्द्धक वनवासियों के जीवन में बदलाव लाने वाली योजनाओं का प्रचार-प्रसार करते हुए विभागीयों को उनका लाभ भी दिलवाया जाएगा।

# प्रधानमंत्री आवास का कार्य प्रारम्भ



केरलकाल 12 नवंबर (सन्सुस)। नगर पंचायत केरलकाल में प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत मौर जमीन मौर मकान के लिये 95 हिस्सियों को प्रथम किस्त के तौर पर स्वीकृत मिली है। नगर पंचायत अध्यक्ष आकाश मेहता ने बताया कि हमने नगर से लगभग सवा पांच सौ लोंगों के आवंटन नागरीय क्रियार विभाग को प्रेषित किया है। जिसमें से 95 लोंगों को स्वयं कि जमीन कि राशि किरतों में उनके बैंक

खाता में स्थानांतरित किये जायेंगे। सबसे की पूर्ण आवास मिशन 2022 के तहत सौ आबेक हिस्सियों को इस योजना का लाभ दिया जायेगा। प्रथम किस्त के लिये 95 हिस्सियों को आज नगर पंचायत कार्यालय में सौ 95 हिस्सियों के बैंक क्लेक संवधिगत इंजीनियर को आदेशक दिशा निर्देश देते हुये गुणवत्ता पूर्ण कार्य करवाये जाने कि बात कही एसाथ ही उन्होने कहा कि देश के प्रधानमंत्री श्री मोदी जी का सनना है कि प्रत्येक

व्यक्ति के सर पर उनका स्वयं का अश्रियाना हो एइललिये उनको सर बनने के लिये पूर्ण अनुदान राशि प्रदान की है। इसमें से सौ सौ हिस्सियों को शोचास्य निर्माण हेतु भी प्रोत्साहित करते हुये केरलकाल नगर को ओडीएफ पोषित करवाये में नगर पंचायत के कर्मचारीयों ने मेहेतत की ही एइस मदतवर्षा योजना का लाभ केरलकाल नगर पंचायत के सौ हिस्सियों को मिले एसा हमारा प्रयास होगा।

# लैसमेंट केमप से 13 अर्थथियों का चयन

बीजापुर 12 नवम्बर (सन्सुस)। जिला राजगार कार्यालय द्वारा 31 अगस्त 2017 को 'लैसमेंट केमप का आयोजन किया गया था। इस आयोजन में कुल 93 आवेदन आये। जिसमें कम्प्यूटर अपरेटर के पद के लिये 61 आवेदन तथा बैंक मित्र के लिये 32 आवेदन आये। जिला ई-गवर्नेन्स संस्था में रिक्त पदों के लिये 6 कम्प्यूटर अपरेटर का चयन हुआ तथा लोक सेवा केन्द्र में रिक्त पदों के लिये 7 बैंक मित्र का चयन हुआ। जिसमें राजकुमार चापा, संजय पोणे, श्रीराम दुर्गम, रोह अजलहदीन, सदीप कुमार सकनी व मनाज कुमार तिवारी को कम्प्यूटर अपरेटर के पद के लिये चयन हुआ। जिसमें प्रवीण कुमार जुमार, प्रवीण कुमार बाणी, ललित कुमार शर्मा, भवसिंह पटेल बलराम बेराम, अजय कुमार पुजारी व निरिन्दर खंके का चयन बैंक मित्र के लिये हुआ। इस चयन के बाद इन अर्थथियों को बेरोजगारी से छुटकारा मिल जायेगा।

# विश्व मधुमेह दिवस 14 को मधुमेह की निःशुल्क होगी जांच

नारायणपुर 12 नवम्बर (सन्सुस)। इस महीने की 14 तारीख को विश्व मधुमेह दिवस के अवसर पर 30 वर्ष या इससे अधिक आयु वर्ग के सभी व्यक्तियों के लिए ब्लाउस एवं ब्लाउ शूज के लिए निशुल्क अर्थथि करिये गये है। यह जांच मिलत निडिकीसासयु समेत सभी उच्च स्वास्थ्य केन्द्र, प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र और सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र पर होगी। ब्लाउ शूज एवं ब्लाउ शूज जांच सर्वे 10 जे से ग्राम 4 जे तक होगी। विभागीय अधिकारियों ने बताया कि ब्लाउ शूज एवं ब्लाउ शूज की जांच निःशुल्क की जायेगी। जो व्यक्ति संस्था लाभ उठाना चाहते है वे अपने नजदीकी के स्वास्थ्य केन्द्रों में जाकर जांच कर सकते हैं।

# तिरुं संतरीय युवा उत्सव 13 को

कांकेर, 12 नवम्बर (सन्सुस)। विकासखण्ड संतरीय युवा उत्सव वर्ष 2017-18 का आयोजन 13 नवम्बर को शा.ड.म.वि. पर्यट वि.ख. कांकेर में किया जायेगा। जिसमें लोकनृत्य, लोक गीत, तमला वादन, हारमोनियम वादन एवं बसूरी वादन का आयोजन किया जायेगा। जिसमें भाते लेने वाले कलाकारों को आयु 08 जनवरी 2018 की शर्तित में न्यूनतम आयु 15 वर्ष एवं अधिकतम 35 वर्ष तक को उन्नत प्रतिभा में भाग लेने की पत्राज्ञा होगी। सभाकार्यों को आयु सीमा निर्धारित नहीं है। लोकनृत्य 20 संख्या, लोकगीत 10 संख्या, निर्माणित है। विकासखण्ड में प्रथम स्थान प्राप्त करने वाले कलाकार 14 नवम्बर को जिला संतरीय उत्सव में कांकेर विकास खण्ड का प्रतिनिधित्व करेंगे। जो शा.ड.म.वि. संतरीय वि.ख. नरहरपुर में आयोजित होगी।

# महिला ब्रिगेड ने राजापारा वार्ड को नशामुक्त करने का लिया शपथ



कांकेर, 12 नवम्बर (सन्सुस)। नगर के राजापारा वार्ड में 7 नवम्बर को महिला ब्रिगेड के द्वारा चलाया जा रहे शराब बंदी अभियान के शपथ कार्यक्रम का आयोजन किया गया था जिसमें पुलिस अधीक्षक के.एल. प्रुव, डी.एस.पी. कुशूर, थाना प्रभारी आर.पी. सिंह, वार्ड पंचायत अध्यक्ष एम मेडवानी, समाज सेवी मोहन सेनापति व राजापारा महिला संगठन के अध्यक्ष विभा ठाकुर उपस्थित रहे। शपथ ग्रहण के पश्चात एम.पी. के.एल. प्रुव ने शराब बंदी को लेकर नारी संगठन के आध्यक्ष कराले हुए कहा कि आज लोंगों में विकारखण्ड में प्रथम प्राय प्राय करने वाले नारी सुल्लाव दिया कि कानून को अपने हाथ में न ले जो भी समझ से पुलिस को तुलत सुचित करें। वहीं

एक सराहनीय कदम है इसके लिए पुलिस प्रशासन का पूर्ण सहयोग मिलेगा। उन्होंने कहा कि नशा केवल शराब का ही नहीं अन्य नशा को भी हमें समाज कानना है नारी संगठन की मांग पर उन्होंने कहा कि हम महिला कर्मागूथर को आपकी सुल्ला एवं सहयोग के लिये प्रतिबद्ध तैयत किया जायेगा। डी.एस.पी. कुशूर ने ऐसे संगठन बनकर समर्थन को जागत करने व प्रशासन का सहयोग करने पर नारी संगठन को बधाई दी। पुलिस थाना प्रभारी आर.पी. सिंह ने महिला संगठन को हर संभव मदद करने का आश्वासन दिया और नारी संगठन को यह भी सुल्लाव दिया कि कानून को अपने

हाथ में न ले जो भी समझ से पुलिस को तुलत सुचित करें। वहीं

लेकर देश के सवा करोड़ जनता पर सौरीबों का पहारा तौड लिया है जिसके लिए प्रधानमंत्री को देश की जनता से माफि मांगना चाहिए। कोरसे महामंत्री निरतिन पोटाई ने कहा कि यह देश में विमुद्रीकरण का सबसे बड़ा घोटाला है इसके जरिये भाजपा सरकार ने अपने अवैध रूप्यों को वैध बनाने के लिए गलत लोंगों की मदद की

# नवीन जनपद पंचायत विकास निधि योजना का शुभारंभ

कांकेर, 12 नवम्बर (सन्सुस)। जनपद पंचायतों को उनके मौलिक आवश्यकताओं की पूर्ति करने तथा कुशलियों के निर्वहन के लिए सक्षम एवं सुदृढ़ बनाने के उद्देश्य से राज्य शासन द्वारा वित्तीय वर्ष 2017-18 से जनपद पंचायत विकास निधि नामक नवीन योजना प्रारंभ किया गया है। जिसके लिए विले के जनपद पंचायतों को 03 करोड़ 50 लाख रूपए का आवंटन प्रदाय किया गया है। इस योजना के क्रियन्वयन के लिए जनपद पंचायत, अंतगण्ड, भातुप्रतापपुर, चारामा, दुर्गकोदल, कांकेर, कोपलीबीड़ा और नरहरपुर को मांग संख्याकरण 50-50 लाख रूपए शर्तों के अधीन आवंटित किया गया है। मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत सुकरी यन्ना प्रकाश चौधरी ने जानकारी दी है कि इस आवंटन का उपयोग

तथा व्यय जनपद पंचायत विकास निधि के मापदंडोंका अनुसरण किया जा सकेगा।

आवंटन का उपयोग जिस उद्देश्य की पूर्ति के लिए किया जा रहे है उसी उद्देश्य में मिलव्यक्ति प्रदान किया जा सकेगा, अन्य प्रयोजन में व्यय करना प्रतिबन्धित होगा। उन्होंने निर्देशित कर कहा है कि अहणए एवं व्यय प्रक्रियाम में वतनीमान में प्रभावित वित्तीय फल व विविधत दिशा निर्देशों का पालन सुनिश्चित किया जाए। जहां आवश्यक हो सक्षम अधिकारी से स्वीकृति प्राप्त किया जाए। सौईओ सुकरी चौधरी ने भीकित एवं वनव्यय उरन्वन्व्यों का विश्वर प्रत माह को न ताछत तद तथा उरन्वन्वियत प्रमाणपत्र सति अहणए का पूर्ण विश्वास तथा सम्य उरन्वन्व करण जाने के निर्देश दिए है।

# नोट बंदी संगठित एवं वैधानिक लूट का परिचायक-नितिन पोटाई

कांकेर, 12 नवम्बर (सन्सुस)। जिला कोरसे कमेट्री के महामंत्री निरतिन पोटाई ने नोट बंदी की पहली बरसी पर तंत्र करसे हुए कहा कि भारत वर्ष के लिए नोट बंदी संगठित एवं वैधानिक लूट का परिचायक बन कर रह गयी है। भारतीय इतिहास में नाराज अक्सर है जब भाजपा की प्रथममंत्रि नरेंद्र मोदी ने नोट बंदी जैसा अदृश्यता पूर्ण निर्णय

लेकर देश के सवा करोड़ जनता पर सौरीबों का पहारा तौड लिया है जिसके लिए प्रधानमंत्री को देश की जनता से माफि मांगना चाहिए। कोरसे महामंत्री निरतिन पोटाई ने कहा कि यह देश में विमुद्रीकरण का सबसे बड़ा घोटाला है इसके जरिये भाजपा सरकार ने अपने अवैध रूप्यों को वैध बनाने के लिए गलत लोंगों की मदद की

और छुटे वादे करके देश में गरीब लोंगों के सौख्य भोलाता का पहारा तौड लिया है। नोट बंदी के चलते देश के व्यापार प्रभावित हुआ नौकरीयों को बन्हा, नोट बंदी से प्रभावित बैंकर ने कहा कि यह देश में विमुद्रीकरण का सबसे बड़ा घोटाला है इसके जरिये भाजपा सरकार ने अपने अवैध रूप्यों को वैध बनाने के लिए गलत लोंगों की मदद की

हजार करोड़ के मजदूरों द्वारा निर्मित फंडर उद्योग बंद होने के कारण पर है गुजरात में 24 हजार करोड़ के विध के सवसे बड़े कर्मागूथर में कर्मचारी काम छोड़ने मजबूर हो गये। अतुत सर में 50 प्रतिशत हड़बेवर एवं स्कू उद्योग बंद हो गये इस तरह लगभग 1200 को इकाईयें प्रभावित हुई है। अतोमसाम में भी लगभग 5000 हजार विविध लूट उद्योग इकाईयें बंद हुईं जिससे लाखों कर्मचारी बेरोजगार हो गये।

